ACTA Nº 527

(Extraordinaria)

Fecha

:   Martes, 17 de Agosto, 2004.

Asistencia
:   Sr.  Manuel Jesús Vera Delgado,


Alcalde.



    Sr.  Pedro Caussade Pitté,



Concejal.



    Srta. Laura Reyes Salazar,



Concejala.



    Sr.  Ricardo Molina González,


Concejal.



    Sr.  Sergio González Farías,


Concejal.

Tabla

:  1.-  Acta Anterior Nº 522, 523, 524.



   2.-  Acuerdo Contratación Programa “Sonriámosle a la Vida”.



   3.-  Acuerdo Evacuación aguas lluvias Villa  Las América.



   4.-  Acuerdo arreglo Calles de Quintay.

Invitados
:  1.- Sr. Miguel Mujica Pizarro, Administrador Municipal.



   2.- Sr. Yuri Rodríguez Reyes, Director Obras Municipales.


               3.- Sra. Paola Costa Lizama, Directora Depto. de Salud.



   En nombre de Dios y de Casablanca, se da inicio a la sesión siendo las 9:05 horas.

1.-  Actas Anteriores:

-  Acta Nº 522:

Sr. Alcalde:  Invita a los Sres. Concejales a observar el Acta anterior Nº 522 Ordinaria.

C. Caussade:  Señala que en la página Nº 5, donde el Sr. Alcalde menciona que la localidad de La Playa, le corresponden $ 375.000 y a la Palmilla $ 350.000; señala que La Palmilla es Lagunillas.  Otra observación, se encuentra en la página Nº 6, en puntos varios, donde el Sr. Alcalde interviene dando cuenta de los caminos; menciona que debiera indicar con un título que se referirá a caminos rurales.  Después señala que, cuando se refiere al Comité Por un Futuro, también debiera haber un encabezamiento; lo mismo sucede en la página Nº 10, donde el Sr. Alcalde quedó de convocar en asamblea general al Comité.

Sr. Alcalde:  Señala que no se ha convocado aún al Comité Por un Futuro, porque aún no se dan los resultados del concurso.

C. Caussade:  Consulta al Sr. Alcalde, cómo le ha ido con el pago de patentes municipales, con los transportistas específicamente.

Sr. Alcalde:  Informa que el tema de las patentes; el Director de Finanzas, es quien debe hacer un informe juntamente con la Encargada de Rentas y Patentes.

C. Caussade:  Comenta que en la página Nº 11, donde se preguntó:  “cuánto es la deuda”, se estaría hablando de $ 200.000.000 de camioneros, aseo $ 203.000.000, construcción $ 350.000.000, en el fondo hay deudores por $ 583.000.000; señala que esas cifras son tan importantes, que sería bueno que el Concejo supiera que acciones se están tomando respecto al tema.

Sr. Alcalde:  Señala que el Concejo, está informado de las acciones.

C. Caussade:  Comenta que no basta con las acciones, sino que se requieren resultados.

Sr. Alcalde:  Informa que al no haber ninguna otra observación, da por aprobada el Acta Nº 522.

-  Acta Nº 523:

Sr. Alcalde:  Invita a los Sres. Concejales a observar el Acta Nº 523 con fecha del 15 de julio; no habiendo ninguna observación, da por aprobada dicha Acta.

C. Caussade:  Consulta sobre el camino de retorno al Mundo Nuevo, y sobre la solución Camino a Melosillas.

Sr. Alcalde:  Señala que ve bastante difícil, que acceda la concesionaria a la petición.

Informa que ahora se anexó el tema del nuevo restaurante el cual se instalará en el sector del Lomitón; que también está pidiendo algún tratamiento asfáltico en esa zona.  Expresa que es difícil, pero se seguirá insistiendo con la concesionaria.

Al no haber observaciones, da por aprobada el Acta Nº 523.

-  Acta Nº 524:

Sr. Alcalde:  Invita a los Ser. Concejales a observar el Acta Nº 524.

C. Caussade:  Señala que en la página Nº 4, insistió que cuando se compra algo, aunque sean por metros o por hectáreas; siempre se envía a alguien para ver si realmente están vendiendo lo que dicen los planos.

Sr. Alcalde:  Menciona que el Sr. Abogado, en aquel minuto le dio la explicación respectiva.

C. Caussade:  Señala que si se lee bien el acta, se podrán dar cuenta que el Sr. Sariego señaló que existe un plano y que está inscrito en el Conservador de Bienes Raíces; pero no aseguró que estaban los 6.000 metros, o los que fueran.  Reitera que se debe contratar un Topógrafo, para ver si están los metros; esa fue su petición.

C. Molina:  Consulta, si cuando se hace el acuerdo y el Sr. Abogado presenta el Rol de la propiedad 169-8, inscrita a fojas 1302 del año 1996; se entiende que en el Registro de Bienes Raíces, están hechas las mediciones de lo que ahí está inscrito, y ese fue el acuerdo.  Señala que no sabe cuantos metros más menos podrían haber, si el topógrafo va al lugar; pero hay un rol de propiedad que está inscrito en el Conservador de Bienes Raíces, y entiende que cada inscripción que hace, es en consideración a los metros estipulados.

C. Caussade:  Comenta una experiencia personal, señalando que la parcela que tiene don Alberto Díaz, hubo dos dueños antes del Sr. Díaz; se la vendieron por once hectáreas y resultó tener nueve.  Señala que por ello insiste en mandar a medir el terreno, ya que en el acta se mencionó enviar un topógrafo, o de lo contrario se desliga de toda responsabilidad.  Lo único que desea es que se invierta bien el dinero que es de la comunidad.

C. Reyes:  Consulta al C. Caussade, si hay algo que lo haga sospechar en que el terreno no cumpla con los metros.

C. Caussade:  Señala que nada le hace sospechar, sino que es un principio que se toma, cuando se compra o vende algo.

C. González:  Expresa que el Concejo Municipal, como todas las cosas, tiene ciertas formalidades, y cuando hubo acuerdo de algo y se aprobó el acta y finalmente se tocó la campanilla; significa dar por cerrado el tema.  Exige que se aplique el mismo reglamento que ellos mismos han aprobado.  Señala que se podría volver a retomar el tema en una próxima sesión ordinaria, en los puntos varios, y en esa instancia se podrían exponer todos los antecedentes que se requieran sobre ese punto u otro.

C. Caussade:  Señala que acá, lo único que se ha hecho es revisar un acta, en la cual afirmó algo y pidió en forma reiterada llevar un topógrafo, a alguien de confianza para que haga un levantamiento del plano y así tener claro lo que se va a comprar.  Comenta que aprobó la compra del terreno, suponiendo que está todo bien hecho, pero se debe cuidar los bienes municipales, y por ello se está pidiendo; reitera que cuando se compra algo debe saberse qué se está comprando.

Sr. Alcalde:  Expresa que se hará la cotización de un topógrafo, para que haga el levantamiento, y ese tema se verá en las Sesiones Ordinarias, ya que ahí están los puntos varios.

2.-  Acuerdo Contratación de Programa Sonriámosle a la Vida:  

Sr. Alcalde:  Informa que la contratación, correspondería a un Dentista y de laboratorista dental, esto para un proyecto y programa que se llama “Sonriámosle a la Vida”; lo cual consiste en otorgarles prótesis dental a varias mujeres de la comuna de Casablanca.  Recuerda que es una donación de un privado para este programa, de tal manera que se requiere Acuerdo de Concejo Municipal, para la contratación vía honorarios del dentista y del laboratorio dental.  Para cualquier consulta, invitó a la Doctora Paola Costa.

C. Molina:  Consulta si es continuación del programa que se había comenzado a hacer.   Consulta qué pasó con el dentista que había.

Sra. Paola Costa:  Respecto a la consulta anterior, señala que es el mismo programa, lo que pasa es que para hacer el pago pertinente de su sueldo; Control interno exige un Acuerdo de Concejo Municipal porque es vía honorarios.  Informa que se han dado de alta a más de cuarenta mujeres y hombres, y la atención implica todo para que queden en condiciones óptimas más la prótesis dental.

C. Caussade:  Consulta cuánto es el costo total del proyecto.

Sra. Paola Costa:  Señala que el aporte del privado, son $ 20.000.000, y según los cálculos, el proyecto, más o menos durará uno o dos años.

C. Caussade:  Consulta si eso se calcula de acuerdo a las personas que se van a tratar con esos fondos.
Sra. Paola Costa:  Informa que el convenio con el dentista, se calcula que tienen que haber veinte personas de alta al mes, todo esto implica extracciones; son como quinientas personas por lo menos, lo que hace disminuir la lista de espera.

C. Reyes:  Consulta si ellos deben cancelar una cuota mínima por su atención.

Sra. Paola Costa:  Señala que las personas de escasos recursos no cancelan; el resto cancela parte del valor de la prótesis, dividiendo en tres o cuatro meses; es decir cancela $ 15.000 dependiendo de los recursos de cada familia.  Comenta que ese fondo entra a la Municipalidad a un fondo rotatorio, y eso les permite al proyecto tener más tiempo.

C. Caussade:  Señala que aparentemente el costo es bien bajo, porque sale menos de $ 40.000 por paciente y por $ 20.000.000 se atenderá a mucha gente.

Sra. Paola Costa:  Informa que el tratamiento promedio por persona en la consulta privada, cuesta entre $ 250.000 mínimo; la diferencia con el programa “Sonrisa de Mujer”, que tenía hace un tiempo el gobierno; consistía en dar un crédito a las personas a través del Banco Estado, y con ese crédito pagaban un precio más conveniente.

Sr. Alcalde:  Señala que el privado hace un aporte de $ 20.000.000 mensual, luego de la entrega de la cuenta respectiva y el privado hace el aporte de los $ 2.000.000 siguientes.  Informa que se pretende llegar a 500 personas con este programa.

C. Reyes:  Consulta si se puede poner el tiempo; porque hay dineros que retornan y puede que el programa dure más de dos años.

Sr. Alcalde:  Señala que se debe poner la cifra global que se logrará con el programa que son 500 personas.

C. Molina:  Menciona que sería conveniente poner una cuota mensual, porque si se pone plazo fijo en dos años, y de esta manera los profesionales se sentirían obligados a entregar veinte tratamientos mensuales ya que el contrato lo mencionaría.  Señala que si se deja a honorarios podría entregar diez pacientes, y ya no se estaría hablando de dos años.

Sra. Paola Costa:  Informa que el Contrato esta la cláusula que debe cumplir veinte altas al mes.

Sr. Alcalde:  Consulta a los Sres. Concejales si hay acuerdo.

Los Sres. Concejales por unanimidad Acuerdan N° .......... “Aprobar para la atención integral odontológica, Contrato vía honorarios a Dentista y Laboratorista Dental; para llevar a efecto el Programa Sonriámosle a la Vida, con un aporte de $ 20.000.000 de un privado; se contrata desde agosto al  31 de diciembre de 2004”.

3.-  Acuerdo Evacuación aguas lluvias Villa Las América:

Sr. Alcalde:  Informa que ha presentado a la Subsecretaría de Desarrollo Regional y Administrativo, un programa de Mejoramiento Urbano y equipamiento Comunal del Sub Programa emergencia año 2004.  Señala que un de los puntos conflictivos que hoy existe en la comunidad, respecto a la evacuación de aguas lluvias, es en la calle Matucana esquina de Villa América.  Respecto a eso, si se recuerda, ahí se hizo una pavimentación de la calle Matucana a través de Pavimentos Participativos. Comenta que quedó el conflicto que es la acumulación de aguas lluvias.  Se presentó el proyecto respectivo, y salió aprobado cuyo valor es de $ 6.500.000; y lo otro es la ampliación y mantención del sistema de aguas lluvias de la comunidad de Quintay.

Sr. Yuri Rodríguez:  Señala que en el caso de evacuación de aguas lluvias en Villa América, consiste en lo siguiente.  Se tiene una servidumbre de paso de agua, la cual va por la parte posterior de los sitios de Villa Las América, y que fue prevista por el organizador e inscrita respectivamente en el Conservador de Bienes Raíces, antes de entregar las casas a la gente. Respecto a tomar la servidumbre de aguas lluvias, significa retirar todos los elementos que están obstruyendo el paso normal de las aguas lluvias, significa retirar todos los elementos que están obstruyendo el paso normal de las aguas y el reemplazo de ello colocar una tubería de 500 milímetros, desde calle Matucana hasta el final de la población para conectarse a la tubería de aguas lluvias que desagua al final de la calle Maipú por el lado del Consejo Local de Deportes.  Esa es la finalidad del proyecto, comenta que ya se hicieron las nivelaciones topográficas respectivas y son factibles, el proyecto fue estudiado, está detallado; en cuanto a la extensión hay  un largo aproximado de 500 metros y el diámetro del tubo 500 milímetros.

C. Reyes:  Consulta qué significa cuando menciona que se retirarán del terreno en servidumbre, significa que se retirará todo lo existente.

Sr. Yuri Rodríguez:  Señala que hay como tres  cuatro cosas que construyeron en forma ilegal sobre esta servidumbre.  Como se sabe, las servidumbres, cuando están inscritas son perpetuas, a no ser que se pacte otra condición; pero en este caso una servidumbre a favor de la Municipalidad que impide la ocupación de esa franja, y ellos la han ocupado con el  consiguiente derecho que se tiene, de reclamar el paso de servidumbre y poder regenerar una obra que ellos mismos se han encargado de tapar.

C. Reyes:  Expresa estar de acuerdo que esa gente está en forma ilegal; pero al sacar esa gente de ahí va a provocar un problema social.

Sr. Yuri Rodríguez:  Señala que esa gente tendría que correr sus cuartos.  Señala que las condiciones han estado claras desde un principio.

Sr. Miguel Mujica:  Comenta que esas mismas personas, son las que después se quejan porque tienen obstruidos el agua lluvia.  Si esas personas no se sacan después vienen al municipio porque están mojados o para que los trasladen.

Sr. Alcalde:  Informa que no son dormitorios, sino bodegas, cuartos de las casas de Villa Las América.  Esta Villa tiene living comedor, cocina, baño, dos o tres dormitorios; entonces como se darán cuenta al final del sitio va un canal en ambos costados, y ese canal la gente lo tapó y sencillamente no funciona.  Señala que en este proyecto, se reconectarán esos tubos para que evacue el agua lluvia en forma normal.

C. Molina:  Consulta si en calle Matucana con Calle 1, se hará cámara de evacuación que conecte la tubería.

Sr. Yuri Rodríguez:  Señala que sí, sumideros uno y dos.

C. Caussade:  Consulta si ya está designada la empresa, si se llamará a licitación privada o pública.

Sr. Miguel Mujica:  Señala que en este caso se quiere no licitar, sino que administrarlo directamente, como el monto es tan bajo, se quiere sacar el máximo de provecho a los recursos; ahorrar la utilidad del Contratista, ahorrar el IVA que paga por las facturas y por otras cosas más.

Sr. Yuri Rodríguez:  Expresa que, lo más probable de la administración directa, lo único que tiene incorporado es pedirle el IVA 19% al final, el costo directo más IVA significa que no tiene incorporado las utilidades, instalación de faena, etc.  Señala que si se tuviera una administración directa, efectivamente los gastos generales se absorben con los medios del municipio, con nuestros vehículos o fletes de los proveedores.

C. Caussade:  Consulta si está el detalle de cómo se llega a los $ 6.500.000.

Sr. Miguel Mujica:  Señala que sí se aprobaron los $ 6.000.000, es porque se solicitó con presupuesto $ 6.000.000 debe haber algún error.

C. González:  Expresa que si hay un problema de cálculo, lo mejor sería presentarlo en otra oportunidad.  Señala que podrían reunirse otro día cuando estime conveniente para hacer una presentación conforme a los fondos que ha entregado el Ministerio del Interior.

C. Caussade:  Señala que está de acuerdo en hacerlo, pero si piden una cifra determinada, tienen que concordar la cifra con la presentación.  Expresa que siempre durante los ocho años, ha pedido las mismas cosas;  el problema es que no cuadran las cifras, entonces sería bueno que el Sr. Alcalde, ya que es quien hace las tablas, se preocupe de que todos los concejales reciban todos los datos antes de tratarlos en el Concejo, y así revisarlo con anterioridad y evitar pérdidas de tiempo.

Sr. Alcalde:  Sugiere al Sr. Secretario Municipal que, cuando envíe la tabla, también envíe los antecedentes.

Señala que en consideración a que no hay mayores antecedentes, se suspende la Sesión siendo las 10:10 horas, e indica al Administrador Municipal, que haga llegar a los Sres. Concejales los antecedentes respectivos del presupuesto de ambos proyectos.

Sr. Alcalde:  Siendo las 10:27 horas, se reinicia la Sesión.

Cede la palabra al Sr. Yuri Rodríguez, para la explicación de Villa Las América.

Sr. Yuri Rodríguez:  Señala que aguas lluvias Villa Las América está bien, porque el presupuesto que fue reemplazado por el correcto, en el caso del sistema de evacuación aguas lluvias de Quintay, expresa que como se han ido haciendo obras de forma consecutiva durante los últimos seis u ocho años, y estas obras han estado resolviendo paulatinamente la erosión que se producía habitualmente.  Informa que queda mucho por hacer, y en ese sentido el proyecto formula fundamentalmente trece partidas; la primera de ellas y que es importante aproximadamente 1000 m2 de reposición de reparación de las calzadas en cuarzo; esto producto de las aguas y del uso, han ido formando unos hoyos y es bastante incómodo.  Señala que por parte hay una reparación  de la carpeta en cuarzo para volver a nivelar en forma manual y aprisionar mecánicamente los lugares donde hay hoyos, y para ello llegará un camión, el cual tirará un estabilizado, mitad cuarzo, mitad maicillo; todo esto son 1000 m2 fundamentalmente en calle Teniente Merino, calle Diego Portales, calle Gabriela Mistral.

Informa que lo segundo, son faenas a realizar, tienen que ver con la construcción de canales, que son acequias  que en una excavación en tierra, pero el fondo se colocará una malla.  Se hará un radiel y luego quedan muy buenos los canales y resisten el tiempo.

Informa que lo tercero, es considerar este presupuesto con colocar badenes, lo cual cumple la función de cortar transversalmente la calle, para canonizar el flujo de aguas lluvias; en este caso se tienen en Quintay fuera del “Acuario” hay uno, después en Gabriela Mistral y fuera de la Posta.  El presupuesto de todo esto, es por el valor de $ 4.044.000.

Sr. Alcalde:  Informa que se pretende hacer por vía directa, ya que si se llama a propuesta en la Publicación del Diario, eso llevará $ 400.000 y al final no se hará; esto es más por dar una posibilidad de trabajo en el tema.

C. Reyes:  Consulta si en la localidad de Quintay, para los trabajos se hará contratación con gente del lugar.

Sr. Alcalde:  Señala que sí se hará contratación con gente de la localidad de Quintay.  Informa que se necesitará una cuadrilla de cuatro personas y dos maestros.  Señala que se requieres Acuerdo de Concejo para autorización de Ejecución directa del municipio, tanto en Villa Las América como de la Caleta de Quintay.

C. Caussade:  Comenta que se tendrá que contratar alguna persona para que lleve la supervisión diaria de la obra en Quintay.

Sr. Alcalde:  Informa que no se puede contratar directamente personas para trabajar, sino que tiene que ser a través de un contratista de Quintay, alguien que tenga iniciación de actividades.  Señala que se contrata personal como se hizo para los PGE , para el municipio es un problema, se debe cubrir la previsión, indemnización; comenta que al final se termina mal.  Entonces si se contrata a través de otros maestros, se olvidan todos los problemas que se podría echar encima con la supervisión técnica del municipio, esa es la gran diferencia.

C. Caussade:  Consulta de dónde provienen los fondos para el trabajo de Quintay.

Sr. Alcalde:  Señala que los fondos provienen de la Subdere, Plan de Mejoramiento Urbano de Emergencia.  La totalidad de los dos fondos son $ 10.000.000 y fracción.

Sr. Alcalde:  Consulta a los Sres. Concejales si hay acuerdo.

Los Sres. Concejales por unanimidad Acuerdan N° ......... “Autorizar al municipio a ejecutar mediante administración directa el Proyecto Evacuación Aguas Lluvias Villa América, por un monto de M$ 6.500, fondo proveniente del PMU Emergencia SUBDERE”.
Los Sres. Concejales por unanimidad Acuerdan N° ........ “Autorizar la contratación directa de terceros para la ejecución del Proyecto Ampliación y Mantención Sistema de Aguas Lluvias Quinay, por un monto de M$ 4.000, fondo proveniente del PMU Emergencia SUBDERE”.

Luego de no emitirse más comentario, y siendo las 12:10 horas; en nombre de Dios y Casablanca se pone término a la sesión

Observaciones:
......................................................................................................................................................................................................................................................................................
..........................................................
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Concejal
.......................................................
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Concejala

.......................................................
Sr. Ricardo Molina González
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Concejal
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Sr. Filiberto Núñez Zúñiga

Secretario Municipal
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